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§ 277
Medborgarförslag Solliga - svar
Dnr KS/2015:268

Beslut
Kommunstyrelsen beslutar:

1. Avslå medborgarförslaget.
2. Beslutet anmäls till kommunfullmäktige.

_______

Ärendet
Ett medborgarförslag från Erik Lenander har inkommit 2015-10-19. Förslagsställaren vill att 
vi ska arbeta med att Timrå ska ingå i solliga för att minst 60 mil av de soligaste kusterna inte 
finns representerade. De närmaste städerna till Timrå är Östersund och Stockholm. Efter hela 
mellersta och södra Norrlandskusten, ca 60 mil, finns ingen redovisning av soltimmar. 
Förslagsläggaren menar att solligan har stor genomslagskraft för hur turister väljer ut sina 
turistmål i Sverige. En mätstation bör enligt förslaget placeras efter kustlinjen eftersom det är 
mer sol där än i inlandet.
Det görs mätningar av solskenstid på ett begränsat antal platser i landet. Tyvärr ligger ingen 
station nära Timrå. SMHI levererar rådata av solskenstid till olika kunder, och det är dessa 
kunder som bland annat producerar ”Solligan” och liknande sammanställningar samt 
bestämmer vilka orter som ska vara med.

SMHI gör däremot mätningarna. Deras mätningar har i grunden ett helt annat syfte,  att hålla 
koll på klimatet i Sverige. SMHI:s val av stationer styrs alltså av andra skäl och antalet 
stationer är avhängigt av deras behov och finansiering. De strävar efter att deras stationer ska 
mäta året runt och med samma kvalitét oavsett plats. Ska Timrå kommun finns med i någon 
solliga bör kommunen finansiera en mätstation samt omkostnader till fullo. Därefter inleda 
samtal med tv-kanalerna för att få ingå i listorna. Timrå kommun har inte för avsikt att avsätta 
medel eller resurser för sådana ändamål. Mot denna bakgrund föreslår 
kommunledningskontoret att medborgarförslaget avslås.

Beslutsunderlag
Medborgarförslag
Vision 2025

Protokollsutdrag till
Marie Zetterlund
Förslagsställaren
Kommunfullmäktige
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